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A) Para efectuarmos e apresentarmos os balanços mássicos devemos preencher uma tabela de 
entradas e saídas 

 
Moles 1 2 3 4 5 6 7 
H2O        
O2        
N2        

CO2        
C2H4        

C2H4O        
Total        

 
Escolhendo-se a BC habitual, 100 moles do reagente limitante à entrada do reactor, ou seja 100 
moles em (2), pela relação indicada no enunciado ficamos a saber a corrente (1), 500 moles. 
 
A corrente (3) é a soma de (1) + (2)   

 
Moles 1 2 3 4 5 6 7 
H2O        
O2 105  105     
N2 395  395     

CO2        
C2H4   100     

C2H4O        
Total 500 100 600     

 
Entram 100 moles de C2H4 que vão reagir em 2 reacções: 
 
C2H4 + ½ O2 → C2H4O 
 
C2H4 + 3 O2 → 2 CO2 + 2 H2O 
 
Sabemos a %C, 40%, logo sabemos que vão reagir 100 × 0,4 = 40 moles.  
 
Também sabemos a selectividade, s = 70%, logo dos 40 moles que reagiram, 70% vão reagir na 
reacção principal e 30% vão reagir na reacção secundária  
 
À saída do ractor vamos ter: 
 
- C2H4 = 100 × (1 - 0,4) = 60 moles 
 
- C2H4O = 100 × 0,4 × 0,7 = 28 moles 
 
- CO2 = 100 × 0,4 × 0,3 ×2 = 24 moles 
 
- H2O = 100 × 0,4 × 0,3 × 2 = 24 moles 
 
- O2 = 105 – 100 × 0,4 × 0,7 × 0,5 – 100 × 0,4 × 0,3 × 3 = 55 moles 
 
- N2 = 395 moles 
 



 
Moles 1 2 3 4 5 6 7 
H2O    24    
O2 105  105 55    
N2 395  395 395    

CO2    24    
C2H4  100 100 60    

C2H4O    28    
Total 500 100 600 586    

 
 
Todo o C2H4 não reagido vai para (5), bem como o O2, o N2 e parte do CO2 
 
Como o C2H4 corresponde a 10,9 % da corrente (5), através duma regra de 3 simples podemos 
calcular o total da corrente e o CO2 será 1 % desse total. 

 

 
Moles 1 2 3 4 5 6 7 
H2O    24 34,95   
O2 105  105 55 55   
N2 395  395 395 395   

CO2    24 5,5   
C2H4  100 100 60 60   

C2H4O    28    
Total 500 100 600 586 550,46   

 
Todo o C2H4O formado vai para (6), bem como o CO2 que estava em (4) e não saiu em (5). 
 
Como o C2H4O corresponde a 21,6 % da corrente (6), através duma regra de 3 simples podemos 
calcular o total da corrente. Como conhecemos o CO2 presente poderemos calcular a água por 
diferença. 
 
 

Moles 1 2 3 4 5 6 7 
H2O    24 34,95 83,13  
O2 105  105 55 55   
N2 395  395 395 395   

CO2    24 5,5 18,5  
C2H4  100 100 60 60   

C2H4O    28  28  
Total 500 100 600 586 550,46 129,63  

 
 
Por fim concluimos os balanços de massa por balanço à água: 
 
H2O (7) = H2O (5) + H2O (6) – H2O (4)  
 
 
 
 
 



 
Moles 1 2 3 4 5 6 7 
H2O    24 34,95 83,13 94,09 
O2 105  105 55 55   
N2 395  395 395 395   

CO2    24 5,5 18,5  
C2H4  100 100 60 60   

C2H4O    28  28  
Total 500 100 600 586 550,46 129,63 94,09 

 
 
 
B) Reagente em excesso e %E 
 
 
O O2 está em excesso e o C2H4 é o reagente limitante: 
 
Temos 100 moles de C2H4, a quantidade estequiométrica de O2 é 50 moles mas temos 105 moles 
logo o O2 está em excesso.   
 
No cálculo da %E e na definição do reagente limitante só interessa a reacção principal, que neste 
caso é a primeira 
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